

小长假天气晴好 最高温度 20℃以上

□晚报记者 马燕 实习生 李猛

本报讯 今天是清明小长假的第一天,省气象台专家预计,4日~6日的天气比较晴好,大部分时间的风力在3级以下,但空气湿度偏小,扫墓时需注意防火。

我省:天气晴好,气温回升

昨天,省气象台发布的天气预报显示,赖在本市长达几天的冷空气从今天开始"撤兵",本市今明、后天3天气温将回升,白天的最高气温将达到16°~25°,夜间的最低气

温将达到7℃~8℃。这样的气温会让你充分感觉春天的宜人。根据预报,今天全省以多云到晴为主,有偏南风2到3级。最低温度西部山区和北部3℃到5℃,最高温度全省18℃到20℃。明天,全省多云间晴天。6日,全省晴天间多云。

预计明后天,我市的最高气温将稳定在20℃以上,极端最高气温有望突破25℃,市民们将感觉到春意更加浓烈。昨夜到今天,郑州多云转晴,有偏南风2到3级。最低温度7℃到8℃,最高温度19℃到20℃。

全国:南方有雨,北方干燥

据中央气象台预计,今起3天,西南地区大部、 华南、江南、江汉、江淮等地仍将出现明显降水,其中,华南西部、江南北部和西部、贵州等地的部分地 区有大雨,并伴有短时雷雨大风等强对流天气。

清明时节,北方气温将很快攀升,且晴朗多风,干燥少雨。此外,受东移弱冷空气影响,今日东北地区中东部等地将会出现4~5级偏北或偏南风,部分地区气温将下降4℃~6℃。预计5日起,我国北方大部地区气温将逐步回升,温暖的感觉又将重驻于心。



《永远丰碑》大型浮雕揭幕

这是我省迄今为止最大的一座爱国主义浮雕作品

□晚报记者 裴蕾 实习生 李楠/文 晚报记者 张翼飞/图

本报讯 丰碑矗立,浩气长存;浮雕镌刻,铭记历史。又到清明时,昨日上午,省会5000多名各界群众自发在郑州烈士陵园隆重集会,举行清明节悼念革命先烈活动。活动仪式上,新落成的大型浮雕《历史记忆·永远丰碑》正式揭幕。

5000多名各界人士悼念先烈

昨日的郑州烈士陵园庄严肃穆,松柏间点 缀着朵朵白花,这里存放着140多名河南籍烈士的骨灰。在苍松翠柏的墓区,安葬着308位 河南籍烈士的忠骨,其中包括为解放郑州而英 勇牺牲的革命烈士。

9时30分,烈士陵园纪念碑前,参加"省会各界2009年清明节悼念革命先烈活动仪式"的省市领导神情庄重,缓步登上纪念碑基座,向革命烈士敬献花篮,并仔细整理花篮缎带。随后,省会5000多名各界群众集体向革命先烈默哀。

浮雕作品长36米,面积100多平方米

在烈士纪念碑南侧的影壁墙上,是新落成的巨型浮雕作品《历史记忆·永远丰碑》。省市领导为该浮雕揭幕后,和平鸽放飞上空。

"我们制作并安装的这组浮雕作品,主要是为建国60周年献礼,同时也为了纪念郑州解放61周年。"郑州烈士陵园有关负责人介绍,该组浮雕作品长36米,高4.5米,面积有100多平方米,从设计、模型制作、选择石材到后期的施工雕刻,整整耗用了一年的时间,是我省迄今为止最大的一座爱国主义浮雕。浮雕材质采用花岗岩,浑厚、凝重。



守护绿城安全,清明难祭老父特警集体种下"父亲树"

□晚报记者 张柳 实习生 杨甜甜

本报讯 "爸,儿子今年清明又不能回去为您的坟上添捧土了,我就在异乡为您栽棵树吧。"昨日上午,特警葛海涛一边喃喃地说着,一边用手捧着土栽下了一棵"父亲树"。

清明节到来之际,特巡警支队的9名特警队员利用工作休息的时间,一起来到郑东新区一处空地,亲手栽下一棵树,来表达自己对亲人的深深哀思和对四川地震遇难者的经趋

葛海涛告诉记者,他父亲已经去世5年了,参加工作前每年清明都要去父亲坟上去看看,但自从当上特警后,清明节再也没有时间回老家了,也不能为父亲的坟添捧新土了。虽然现在清明节已经成为国家法定节假日,但还要值班执勤,他仍回不了老家。清明节来临,他特别想念父亲,同时也想到了自己曾经战斗过的汶川,想到了那里遇难的同胞,就商量着和战友一起来到这里亲手栽棵树寄托自己对亲人的哀思和对四川遇难同胞的祭奠。



整座浮雕作品分六大板块,以发生在河南的著名革命历史事件为主题,按历史事件发生时间为序,通过写实手法,栩栩如生地再现了"五四爱国运动在河南"、"京汉铁路工人大罢工"、"确山农民暴动"、"河南抗战"、"挺进中原"和"郑州战役"等6个重大革命事件的场景。

站在浮雕作品前,90岁高龄的靳钟老人非常激动,他举起右手,独自默默地敬礼。他是原中原野战军九纵27旅79团参谋长,也是解放郑州的老功臣。

农业路小学:清明忆英灵

□晚报记者 马燕 通讯员 刘新环

本报讯 在清明节到来之际,农业路小学在校大队部和教导处的共同策划下,昨日组织全体少先队员举行了"清明忆英灵,文明伴我行"主题教育活动。队员们用诗歌、演讲等形式缅怀先烈事迹,继承先烈遗志,学习英雄精神,传承文明风尚。



花祭的多了,菊花脱销

□晚报记者 程国平/文 张翼飞/图

本报讯 清明到,买束菊花寄哀思。昨日下午3时许,郑州陈寨花卉批发市场早上刚到的几千扎菊花就全部脱销了,许多买花市民拿钱买不到花。

郑州市场菊花脱销

"明天清明放假,本打算买点菊花带着家人去扫墓,可没想到今年菊花居然会脱销。"昨日下午3时许,在陈寨花卉批发市场,市民陈先生转了一圈也投找到菊花。记者看到,和陈先生一样落空的市民还真不少。市场工作人员宋女士告诉记者,最近两周,平日里身价每扎(10枝)5元左右的黄白菊花没有下过10元,这两天更是达到了历史最高点15元,这还只是商户之间的调货价,市民买到手里就得每扎十六七元了。"可现在菊花脱销了,拿钱也买不到花。"

越来越多的人买花祭祀

为什么会出现这种情况?

菊花批发大户潘志伟分析,目前郑州市场上 销售的菊花多来自广州,而广州最近一直下雨, 温度也低,这使得菊花产量下降而且质量不高。

"而产量低又导致了价格提高,我们商户担心万一买回来再突然降价了,会有不少损失,所以也没有大批量备货。"潘志伟后悔地说,市场内

只有四五家商户是专门做菊花批发的,他们也没有想到今年菊花会这么走俏。"现在商户之间的调货价就是1.5元一枝,我们分析菊花热销的主要原因是这两年清明节放假,让更多的人有时间去祭祖,而且不少人也改了过去烧纸的方式。"

据潘志伟介绍,今天早上会有1000多扎菊花到货。



金林 鲜切花批 发市场的 菊花也几 乎脱销。

郑州火车站 调整部分省内城际列车

昨日来自郑州火车站的消息,未来几日内将加开或停运部分省内城际列车,具体情况如下:1.4月3日至5日,郑州—洛阳加开L8019次,郑州10时55分开,洛阳12时55分到;2.4月6日,郑州—洛阳4737次停运,4月7日恢复正常运行;3.4月6日,洛阳—郑州4738次停运,4月7日恢复正常运行;4.自4月7日起,郑州—信阳T205次停运;5.自4月7日起,信阳—郑州T206次停运。

空乘类考生 4月11日开始体检

参加河南省2009年普通高等学校招生空乘类专业省统考,且专业成绩达到265分的考生注意了,记者昨日从省招办获悉,我省今年普招空乘类专业考生体检将于4月11日至13日分批进行,逾期不参加体检者视为放弃,不再另行安排。考生须持本人身份证和今年艺术类专业省统考准考证按规定的时间到达指定地点集合,集体乘汽车到指定医院进行体检,考生不可自行前往。集合地点:中原工学院北校区1号学生公寓篮球场。体检的整个过程不允许家长随同。

紫荆山部分路段停水

因管网施工,郑州市自来水总公司拟对紫荆山路以西(东大街—城南路)实施停水,附近区域降压供水。停水时间:4月6日21时至7日5时。 张华

中原区扎实开展"学习实践"

在市委提出深入学习实践科学发展观 活动中,中原区迅速行动,围绕"加快推进 中原区转型升级跨越式发展"主题,真正使 学习实践活动成为尊重群众、贴近群众、惠 及群众的实践,成为改进作风、密切党群关 系的实践,成为凝聚民心、汇集科学发展的 实践。这次实践活动以县、科级领导班子 和干部为重点,全区党员参加。中原区参 加第二批活动的55个单位积极行动,结合 各自实际,把解决突出问题、群众是否满意 作为评价学习实践活动成效的重要内容, 把以人为本的要求落实到位,把改善民生 的要求落实到位,把维护稳定的要求落实 到位,把食品安全的要求落实到位,把安全 生产的要求落实到位。努力做到在加快发 展中改善民生、促进稳定,推进发展。

徐富盈 李亚珊

去洛阳看牡丹 网上可提前买公园门票

一年一度的洛阳牡丹花会于4月9日 正式开幕,据往年的经验,各大牡丹园均游 客众多,排队买票要耽误不少时间。洛阳 王城公园在网上开辟出专门服务外地游客 的"公园网上商城"(http://www.lywch.com. cn/),在这里,游客不仅可以以七折至九折 不等的价格网购到牡丹国画,唐三彩等"洛阳土特产",还能提前预订王城公园牡丹花 会期间的门票。

全省18市电网将全上ERP 供电可靠性提高

昨日,记者从省电力公司获悉,总计投资4个亿,河南信息化投入最多的工程——河南电力公司ERP项目建设将于今年6月22日结束,到时,全省18个市电力系统全部上网。电力项目投资规划、家底有多少都将一览无余,方便全省统一采购电力设备,并建设虚拟化超市,买设备去虚拟超市一点即可,极大节约成本,并提高供电可靠性。ERP是企业资源计划的简称。

张华 邵亚男